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Aho, Aho! 

Ne apropiem cu pași repezi de 

sărbătorile de iarnă, cu ochii plini de 

nostalgia clipelor frumoase de pe tot 

parcursul anului și cu un noian de întrebări 

în minte, despre ce-a fost și cum putea fi 

mai bine. Le-am dăruit suficient timp celor 

dragi? Dar semenilor noștri, căldura, grija și 

bunătatea pe care creatorul ni le-a pus din 

belșug în inimi? Am scris cele mai bune 

epigrame? Le-am oferit cititorilor calitatea 

așteptată în reviste? Am crescut nucleul 

poetic din cenaclurile sau cluburile în care 

activăm? Un răspuns sincer va fi cea mai 

bună temelie pentru aspirațiile din anul ce 

se-apropie. 

Membrii Cenaclului ”Hohote” au trăit 

bucuria unui moment plin de încărcătură 

sufletească, în viața umorului organizat din 

județ: 30 de ani de existență a Societății 

Umoriștilor Gorjeni și a revistei ”Hohote”, 

precum și 25 de ani de existență a 

cenaclului. Sărbătoarea nu a trecut 

neobservată, cenaclului ”Hohote” fiindu-i 

înmânată, în 23 octombrie 2025, de către 

Domnul Președinte al UER George Corbu, 

distincția de MEMBRU DE ONOARE AL 

UNIUNII EPIGRAMIȘTILOR DIN 

ROMÂNIA, organizație care a sărbătorit, la 

rândul său, 35 de ani de existență. 

Activitățile anului 2025 au fost multiple: 

am editat în continuare revista HOHOTE 

într-un format mai generos, mai viu și de o 

calitate în creștere. Am obținut acordul 

pentru apariția revistei sub egida UER, 

 

începând cu numărul 34/septembrie 2025. 

Am crescut numărul umoriștilor prezenți în 

paginile revistei la peste 70 de pasionați, pe 

care-i considerăm prieteni de suflet. Am 

fost prezenți la evenimentele culturale 

importante din viața județului. Am depus 

materiale la concursuri și festivaluri de 

umor din țară și nu puține au fost distincțiile 

obținute. Am cultivat sâmburele pasiunii 

pentru epigramă și umor în rândul tinerilor 

din școlile județului, prin câțiva profesori 

pasionați, prin festivalul ”A. C. Calotescu 

Neicu”, prin presa scrisă, televiziune, 

întâlniri directe și paginile revistei. 

Rezultatele s-au văzut deja la secțiunea 

”Epigramă – elevi” din cadrul festivalului 

”Ion Cănăvoiu”. Am pus piatră de temelie 

pasiunii de artist grafic în sufletele multor 

tineri participanți la același festival. Ne-a 

încercat și durerea pierderii unui valoros și 

respectabil membru al cenaclului 

(profesorul Ion Butulescu), dar și bucuria 

apariției unor nume noi, dăruite umorului. 

La granița dintre ani, le urăm cititorilor 

revistei, umoriștilor prezenți în paginile 

sale, cenaclurilor, cluburilor și revistelor de 

umor din țară și din afara acesteia, 

conducerii UER, sponsorilor generoși, 

SĂRBĂTORI CU FERICIRE și LA 

MULȚI ANI! 

URAREA HOHOTITORILOR 

Pe drumul către Noul An, 

Urarea noastră-i să pășiți 

Cu sănătate și elan; 

Dar nu uitați să hohotiți! 

CENACLUL HOHOTE 

Prin Doru-Mihai Lungescu 
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NELU VASILE 

CAPTIV 
ÎN LABIRINTUL EPIGRAMEI (4) 

– urmare din numărul 34 – 

În aprilie 2002 am participat, la Turceni, 

la Ediția a X-a a Festivalului 

Al. C. Calotescu-Neicu; s-a acordat un 

premiu pentru literatură umoristică, lui 

Alexandru Doru Șerban, care a lansat ediția 

a II-a a cărții „Istoricul epigramei gorjene”; 

la agapa umoristică de după festivitatea de 

premiere, s-a organizat un concurs fulger de 

epigramă, cu două rime date, câștigat 

ex-aequo de Domnul Nicolae Brelea și 

Doamna Lelia Venus (așa scrie pe 

diplomă, farsa pusă la cale de subsemnatul 

nefiind sesizată de membrii juriului local); 

iată cum povestește Marian Dobreanu 

această întâmplare, peste ani, în 

săptămânalul Timpul nr. 27(537)/6-12 

august 2010: Țin minte că am devenit 

membru al juriului unui concurs ad-hoc de 

catrene pe rime date, poate pentru că mă 

cunoșteam cu primarul de atunci… Mi-a 

plăcut în mod deosebit un catren pe care 

l-am lăsat la urmă… așa că, plin de 

speranță am anunțat câștigătorul 

concursului care, după umila mea părere 

trebuia să fie o... câștigătoare – Lelia 

Venus. La apelurile mele repetate, doamna 

Lelia Venus s-a prezentat în persoana... 

epigramistului Nelu Vasile. Atunci pot zice 

că ne-am cunoscut prima oară cu 

adevărat… Am câștigat atunci un coleg și 

un colaborator de toată nădejdea, cu care 

pot spune că am colindat aproape toată 

țara și toate festivalurile, că am scris 

împreună o carte și ne-am ajutat reciproc 

la alte cărți, am colaborat la editarea 

revistei „Hohote” și la… Doamne și ce 

Foaie de tot râsu’ – „Pannduru” am mai 

scos odată pe socoteala lui și a caprelor pe 

care le păstorește pe tăpșanul din spatele 

casei, unde citește și creează departe de 

lumea dezlănțuită. Un exemplu de bunic…; 

un alt membru al juriului, a ținut să verifice 

autenticitatea autorului, scriind NELU 

VASILE pe o foaie și tăind literă cu literă 

pseudonimul LELIA VENUS, ca în final să 

conchidă: „Da, dânsul este!” 

De reținut și grafica diplomelor de la 

Turceni, autor Grigore Haidău. 

Începând cu numărul 16, în revista 

Hohote apăruseră o sumedenie de 

colaboratori din întreaga țară, pe care i-am 

cunoscut în acea perioadă prin 

corespondență sau telefonic, sau îmi 

trimiteau colaborări prin intermediul 

colegilor lor de cenaclu (pe care-i 

inclusesem într-un așa numit colectiv de 

sprijin al revistei Hohote), ca de exemplu... 

- Constantin Bunilă, din Motru, cu o 

poezie umoristică; 

- Amadeus-Teofil Voinescu, clujean, nu 

l-am cunoscut personal; l-am publicat în 

Hohote (17 epigrame); 

- Corneliu Costăchescu  (-Ale),  

epigramist, inginer mecanic, secretar al 

U.E.R., am avut o relație frumoasă de 
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prietenie; l-am inclus în antologia Ingineri 

epigramiști (2012, biografie și 6 

epigrame); în Biblioteca de umor am 

cartea sa publicată cu pseudonimul Ale 

(nume de alint din partea nepotului său), 

„Mofturi de... epigramist” (2011, „...N. V., 

un mare sufletist al epigramei gorjene, cu 

stimă și prețuire din partea autorului”). 

- Alexandru Clenciu, titan al umorului 

românesc, am în calculator zeci de 

caricaturi făcute de el; în Biblioteca de 

umor am lucrarea Catalog-Almanah, 

incluzând numeroase portrete-șarjă ale sale 

și semnată în colaborare cu Zorina 

Drăgnescu, care, ajutată și de părinții săi, 

Anca și Ion Drăgnescu și împreună cu 

Alexandru Clenciu, au organizat, la 

Alexandria, Prima expoziție a 

constructorilor din România, Inginerul, 

juristul și... epigramistul; 

- Paraschiv Apostu (Baia Mare), 

epigramist, l-am cunoscut prin 

corespondență și l-am publicat în Hohote 

(12 epigrame); 

- Vasile Pop ,  epigramist, rebusist , 

tehnician agronom, ne-am cunoscut prin 

corespondență, dar la puțin timp a decedat; 

l-am publicat în Hohote (inclusiv un careu 

rebus) și l-am inclus în antologia „Ingineri 

epigramiști” (2012, biografie și 3 

epigrame); prin grija mea a fost inclus și în 

„Dicționarul rebusiștilor români”; 

- Gheorghe Dragu, epigramist ,  

economist, director de bancă în Craiova; nu 

l-am cunoscut personal; în Biblioteca de 

umor am cartea sa „Șarje amicale 

neprotocolare și dueluri epigramatice” 

(oferită de Ștefan Marinescu, care o primise 

cu autograf la 30 aprilie1999: „D-lui dr. 

Marinescu – Mulțumesc pentru insistență și 

încurajare pentru ca această carte să vadă 

lumina tiparului”); l-am publicat în Hohote 

(5 epigrame, inclusiv o replică la o 

epigramă de-a sa); 

- Ion Patriche (Vaslui) epigramist, inginer 

electrotehnist, profesor, am corespondat 

până la decesul său; iată ce-mi scria la 12 

ianuarie 2004: „Aștept cu nerăbdare 

numărul viitor al revistei și dacă așa cum ați 

promis va fi prezentat în el și cenaclul 

vasluian de umor, sper să pot mobiliza mai 

mulți confrați la o colaborare”; l-am 

publicat în Hohote (16 epigrame) și în 

Constelații diamantine (iunie 2017, 

biografie și 9 epigrame), l-am inclus în 

antologia Ingineri epigramiști (2012, 

biografie și 3 epigrame); în Biblioteca de 

umor am cartea îngrijită de Teodor Pracsiu 

și oferită de Patriche, Sechestrați în... umor, 

cu creații ale membrilor Cenaclului 

umoriștilor „Valentin Sivestru” din Vaslui, 

din care am publicat creații ale câtorva 

epigramiști; 

- Constantin Manea (Vaslui), epigramist, 

jurist, ne-am cunoscut prin corespondență și 

la telefon; l-am publicat în Hohote (34 

epigrame) și în Constelații diamantine (mai 

2020, biografie și 9 epigrame); 

- Miltiade Ionescu (Craiova), epigramist, 

profesor de psihologie, ne-am cunoscut prin 

corespondență și la telefon; l-am publicat în 

Constelații diamantine (august 2011, cu 

biografie și 24 de epigrame); mi-a oferit 

două cărți, pe care le am în Biblioteca de 

umor: Poante pentru orice gusturi și Un 

cenaclu... de râs; 

- Dumitru Andreca (Mehedinți), poet, 

epigramist, ziarist, tehnician, ne-am 

cunoscut prin corespondență și la telefon; în 

Biblioteca de umor am cărțile sale, Parodii 

(2012, „...cu cele mai alese sentimente...”) 

și În oglindă (2013, semnată cu 

pseudonimul antedecembrist Daniel 

Amurg, parodii la poezii de-ale lui Nicolae 
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Firuleasa; „... un experiment poetic menit să 

provoace măcar un surâs...”); l-am publicat 

în Constelații diamantine (septembrie 

2019, biografie și 10 epigrame) și l-am 

inclus în antologia Ingineri epigramiști 

(2012, biografie și 2 epigrame); 

- Nicolae Fulga, epigramist, profesor de 

limba română, activist cultural; ne-am 

cunoscut inițial prin corespondență; l-am 

publicat în Hohote (13 epigrame) și în 

Constelații diamantine (decembrie 2019, 

biografie și 9 epigrame); în Biblioteca de 

umor am Slatina sub zâmbetul epigramei 

(volum de cenaclu; mi l-a oferit-o în 

septembrie 2002, la Timișoara, când am fost 

cazați în aceeași cameră); 

- Nedelea Tiu (Alexandria), epigramist, 

publicist, profesor de limba română, nu l-

am cunoscut direct, dar în Biblioteca de 

umor am cărțile sale Iradieri cordiale și 

Iradieri homeopatice, xerografiate și oferite 

de profesorul teleormănean Stelian 

Ceampuru; l-am publicat în Constelații 

diamantine (iunie 2021, biografie și 12 

epigrame); 

- Alexe-Alecu Sanda, poet, publicist, 

epigramist, tehnician feroviar, l-am 

cunoscut personal; l-am publicat în 

Constelații diamantine (februarie 2017, 

biografie și 9 epigrame); l-am inclus în 

antologia Ingineri epigramiști (biografie și 

6 epigrame); în Biblioteca de umor am 

cărțile sale De la gară, de la moară 

(aforisme) („... N. V., un buchet de zâmbete 

dispersate”) și Rondeluri și catrene 

electorale – (in)amicale  – (primită de 

la bunul prieten Ștefan Marinescu). 

Începând cu numărul 18, deviza revistei 

Hohote devenise „Hohotitori din toată țara, 

uniți-vă!”, înscrisă deasupra șapoului, la 

propunerea excepționalului prieten ieșean... 

- Eugen Deutsch, poet, epigramist, 

publ i c i s t ,  r ebus is t ,  i ng iner  

electrotehnician; l-am publicat în Hohote 

(179 epigrame, între cei mai activi 

colaboratori), Turburele, revista de rebus 

Labirint (nr. 15/ianuarie 2011, creații din 

cartea Codul epigramelor) și în Constelații 

diamantine (februarie 2013, biografie și 24 

epigrame); l-am inclus în antologia Ingineri 

epigramiști (biografie și 6 epigrame) și în 

Antologie de umor electoral politic-os (8 

epigrame); în Biblioteca de umor am 

majoritatea cărților sale, toate cu autograf: 

Vânătorul de râs (2001, „... trofeul unui 

VÂNĂTOR DE RÂS e reprezentat de 

HOHOTE”), Epigrame cu programe (2002, 

„Nu-i oltean precum gorjeanul / Nu-i român 

precum olteanul, / Dar, de-și soarbe 

turburelu', / Nu-i gorjean așa ca Nelu!”), 

Flori de stil...ou (2002), Siluete literare cu-

acrostihuri și cu sare (2002), Televiziunea 

my love (2003), Halebarde (2004), La 

trântă cu Hercule (colaborare cu Nicomah; 

2004), Uni...versuri paralele inegale (2005, 

„... neobositul animator al HOHOTE-lor”), 

Vorbe despre vorbe (cu Mihai Cosma și 

Constantin Iurașcu-Tataia; 2006), 

Abece(n)dar epigramatic (2007, „... expert 

în HOHOTE”), Ocolul pământului în 80 de 

epigrame (2009), Codurile lui Eugen 

(2010, „... HOHOTITORUL neturburat din 

Turburea, neobosit căutător de documente 

prin care cu „puține vorbe” marchează 

istoria epigramei”), Codul epigramelor 

(2010), Seducătorul de muze (2011), Arca 

lui Eugen (2013, „... cel mai iscusit 

crucișolog dintre epigramiști”), Poemele 

pământului (2013), Zigzag pe mapamond 

(2015, „... Tot căutând o nouă poantă / Am 

circulat neobosit; / Dar am o lipsă 

importantă: / La Turburea n-am nimerit!”), 

Itinerare celeste (2015), Tridentul cu colții 
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de-aramă (2017), Cântecul lebedei (2018), 

Ploi de stele în nopți albe / umor liric 

(2022). 

În 2002 au fost lansate alte trei numere 

ale revistei Hohote, nr. 21, 22 și 23, cea de 

a doua la Festivalul Național de Epigramă 

de la Caransebeș, ediția a V-a, dar primul 

festival din afara Gorjului la care am fost 

invitat, de către Nicolae Nicolae, președinte 

al Cenaclului „Apostrof”, care sărbătorea în 

acel an împlinirea vârstei de 75 de ani, iar 

Domnul George Corbu i-a înmânat 

Diploma de Membru de Onoare al U.E.R. 

Ulterior, deși invitat, n-am mai ajuns la 

Caransebeș niciodată, pentru că se organiza 

festivalul exact în acel sfârșit de săptămână 

de la începutul lunii septembrie în care 

culegeam via la părinți, în Teleorman. 

În acel an, 2002, a fost vizitată cariera de 

marmură Rușchița, din Munții Poiana 

Ruscăi, s-au acordat premiile festivalului și 

a avut loc un recital de epigramă în 

sinagoga din oraș, în acompaniament de 

orgă; cronica manifestării am publicat-o în 

revista Hohote nr. 23/noiembrie 2002 și 

apoi în cartea Intelligenti pauca verba 

(2009). La Caransebeș, aveam să încep o 

frumoasă prietenie cu... 

- Nicolae Nicolae, epigramist, inginer 

silvic, cel care își justifica numele așa: 

„Întrebat, adeseori, / Cum de am – deși-s 

om cult – / Numele de două ori? / De trei 

ori era prea mult!”; am purtat o 

corespondență intensă, voi reda fragmente 

din scrisorile sale: „Păstrez vie în minte 

atmosfera de sărbătoare și bună dispoziție 

de la festivalul vostru. A fost frumos, vesel, 

ca între prieteni adevărați.” (02.11.2004), 

„Nelu, felicitări pentru cele două cronici 

(Timișoara și Târgu-Jiu), făcute cu talent și 

împănate cu umor de calitate. Felicitări lui 

Marian pentru prezentarea cărților 

apărute. Nu știam că un artilerist poate să 

scrie cu atâta afecțiune. …vă felicit pentru 

ceea ce faceți, dar mai ales cum faceți. 

Prezența voastră pe eșichierul 

festivalurilor și în paginile satirico-

umoristice este un câștig pentru întreaga 

breaslă a umoriștilor.” (20.01.2005), 

„Mulțumesc pentru reviste și felicitări 

pentru selecția epigramelor, punerea lor în 

pagină, dar mai ales pentru prezentarea 

desfășurării festivalului de la Buzău. …Ai 

talent, simți evenimentul, dar, cel mai 

important, știi să-l redai. Bravo, felicitări!” 

(11.07.2005); l-am publicat în Constelații 

diamantine (iunie 2012, biografie și 24 de 

epigrame), Hohote (25 de epigrame, 

coperte de cărți ș.a.), Turburele; l-am inclus 

în antologia Ingineri epigramiști (biografie 

și 6 epigrame) și în Antologie de umor 

electoral politic-os (8 epigrame); în 

Biblioteca de umor am cărțile sale: Versuri 

cu reversuri (18 nov.2001, „Prietenului 

N. V., … Apreciez talentul și truda difuzării 

umorului de calitate”), Vitralii (2002), 

Păcate compensate (27 iunie 2003; 

„Prietenului meu, N. V., …, remarcabil 

făuritor de revistă umoristică, dar și un 

desăvârșit coleg”), În căutarea zâmbetului 

pierdut (21 decembrie 2005; „D-lui ing. 

N. V., părintele Hohotelor, cel care a 
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transformat Turburea lui în cea mai limpede 

tribună a umorului românesc”), Pe aripile 

timpului (22 noiembrie 2009; „Un 

împătimit al epigramei, care bate la poarta 

cronicarilor, cu ambiția de a i se deschide 

cetatea literară. Un oltean ambițios și un 

bun prieten”), Umor cu vedere la mare / 

Epigrame alese (ianuarie 2012; „Pentru 

N. V., un talent autentic și un împătimit al 

meșteșugului în ale epigramei”). 

Tot acum am cunoscut umoriștii din 

Caransebeș: 

- Ioan Jorz, poet, epigramist, tehnician căi 

ferate, l-am publicat în Constelații 

diamantine (octombrie 2017, biografie și 9 

epigrame), l-am inclus în antologia Ingineri 

epigramiști (biografie și 4 epigrame) și în 

antologia Ionii epigramei românești 

(5 epigrame); 

- Zeno Dulca, poet, epigramist, mecanic 

de locomotivă; l-am inclus în antologia 

Ingineri epigramiști (biografie și 3 

epigrame); 

- Ion Ghera, poet, epigramist; l-am inclus 

în antologia Ionii epigramei românești (3 

epigrame); am șase cărți de versuri ale lui, 

cu autograf. 

În același cenaclu activase cu ani în 

urmă, stabilit apoi în străinătate... 

- Sorin Olariu, poet, publicist, epigramist, 

inginer mecanic, teolog, profesor, nu l-am 

cunoscut personal; l-am publicat în 

Constelații diamantine (ianuarie 2014, 

biografie și 24 de epigrame) și l-am inclus 

în antologia Ingineri epigramiști (biografie 

și 7 epigrame); în Biblioteca de umor am 

cartea îngrijită de el, Antologie de catrene și 

epigrame / Agonia.ro (05.11.2009, oferită 

mie de Dan Norea, cu autograful „Fratelui 

meu, N. V.”). 

La Caransebeș m-am întâlnit cu 

epigramiști cunoscuți anterior la Târgu-Jiu, 

iar pe alții i-am cunoscut personal acum, 

chiar dacă ne știam din corespondența 

purtată cu ei: George Zarafu, George 

Corbu, George Petrone, Vasile Larco, 

Stelian Ionescu, Gheorghe Penciu, Emil 

Ianuș, Vasile Vorobeț, Mircea Popovici, 

Mihai Sălcuțan, Gheorghe Constantinescu, 

Florina Dinescu, Elis Râpeanu, Valerian 

Lică, Nic. Petrescu, Nicolae Mihu, 

Gheorghe Șchiop, Nichi Ursei, Nicolae 

Fulga, Ionel Iacob-Bencei, Ștefan 

Buzărnescu, Arcadie Chirșbaum. 

Iar alături de ei, pentru prima dată la un 

festival de epigramă în afara Gorjului, Nelu 

Vasile și Marian Dobreanu, care urmau să 

se întoarcă în acea după amiază la 

Târgu-Jiu, dacă înainte de a porni ceilalți 

spre Timișoara, cu autobuzul venit special 

din orașul de pe Bega, din autobuz n-ar fi 

coborât ex-gorjeanul Vlad Cernea-Jerca, 

adică Vasile Jerca din Godineștii Gorjului, 

leatul și prietenul lui Nelu și al lui Marian, 

despre care noi doi știam că s-a mutat la 

Timișoara pentru a încerca să scape de o 

moarte iminentă. Dar el era viu și 

nevătămat, pe atunci bun prieten cu Bencei, 

pe care l-a convins instantaneu că și noi doi 

trebuie să mergem la Timișoara, așa că 

ne-am deplasat la Complexul Căvărânțana, 

iar după agapă ne-am urcat toți în autobuz, 

cu destinația... cimitirul din Coșteiu, la 

mormântul lui Dimitrie Jega, fost 

președinte al Cenaclului de satiră și umor 

„Ridendo”, din Timișoara. 
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Intrasem pe nesimțite în programul 

ed i ț i e i  a  I I I - a  a  ÎN T Â LN IR II  

EPIGRAMIȘTILOR, Timișoara, 7-8 

septembrie 2002, cu un program riguros, pe 

ore și minute, pus la dispoziție de 

metronomul Ionel Iacob-Bencei. În timpul 

serii am vizionat la televizor meciul de 

fotbal Bosnia-Herțegovina – România 

(0-3), iar a doua zi, dimineața, la Fabrica de 

Țigarete Timișoara, a fost dezvelită o placă 

comemorativă dedicată lui Dionisie 

Mardan, fost Director al Regiei Tutunului 

Timișoara (1921-1939), cel care a pus 

bazele primei mișcări literare românești din 

Banat (1933) și a condus cenaclul Altarul 

cărții al scriitorilor bănățeni, cărora le 

acordase rație zilnică gratuită de tutun; de 

profesie inginer de mine, l-am inclus în 

antologia Ingineri epigramiști (biografie și 

6 epigrame). 

Premierea și recitalul de epigramă s-au 

ținut la sala LIRA a Casei municipale de 

cultură Timișoara, între cei premiați fiind și 

amfitrionul Ionel Iacob-Bencei, care a 

primit, acordat acum în premieră, Trofeul 

„Dimitrie Jega” pentru epigramă, oferit de 

cel mai mare caricaturist al lumii, Ștefan 

Popa-POPA’S. Oaspeții care nu s-au grăbit 

să părăsească Timișoara au participat în 

după-amiaza zilei de 8 septembrie la 

întâlnirea cu locuitorii din satul Chișoda, 

comuna Giroc, în cadrul unui spectacol de 

ep i g r am ă  ș i  f o l c l o r  ( an s am b l u l  

„Ghiocelul”), întreținându-se la un pahar de 

vorbă cu consătenii epigramistului Petru 

Chira. 

La Timișoara mi-a făcut plăcere să mă 

satur de vorbă cu prietenul Vasile Jerca, să-l 

reîntâlnesc și să-l admir pe ex-gorjeanul 

George Lungoci, cu inimitabilele sale 

Clopote din Sărărie, recitate și acum, dar 

mi-am făcut și prieteni noi, dintre 

epigramiștii bănățeni: 

- Ștefan Buzărnescu, epigramist, profesor 

universitar; în Biblioteca de umor am cartea 

Teoria și practica strângerii curelei de către 

oamenii care nu mai au pantaloni! (9 

octombrie 2004, Timișoara, „Confratelui 

N. V., cu prețuire”). 

Va urma. 

 
Nelu Vasile și Liviu Poenaru, 

la „Zilele AGER”, decembrie 2000. 
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MIHAI SĂLCUȚAN 

Privind înapoi cu mândrie 

 
Grafică de Marian Avramescu 

 

 

La vremea amintirilor depănate la gura sobei, memoria caută pe răbojul timpului 

înțelesuri pancronice pentru epigramă și creatorii acesteia, pentru istoria de 35 de ani a 

Uniunii Epigramiștilor din România. 

Anii trec repede și totdeauna ireversibil. Mă uit la fotografiile făcute la întrunirile și 

evenimentele UER, la festivalurile de epigramă și scurgerea anilor este cât se poate de 

evidentă! Degeaba Regina Albă din „Alice în țara minunilor”, popularul roman fantastic 

al englezului Lewis Carroll, afirmă că este o memorie săracă aceea care caută mereu în 

urmă. Cu siguranță nu este așa! 

În literatură, subiectul privitor la timp nu a fost ocolit. Scriitorul George Herbert Wells, 

în „Mașina timpului”, a imaginat un automobil cu care se poate călători în viitorul 

îndepărtat și cu care ne putem întoarce, atunci când dorim, la timpul prezent. Un alt 

vehicul, de data aceasta pentru a ne deplasa în trecut, a fost imaginat de americanul Ray 

Bradbury. Achitând unei companii specializate o sumă modică, doritorul poate voiaja în 

timpul lui Cezar, sau numai cu câteva decenii în urmă. La Mircea Eliade întâlnim o cu totul 
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altă abordare. În „Nopți la Serampore” ni se prezintă posibilitatea alterării condițiilor 

spațio-temporale obișnuite, prin declanșarea unei forțe psihice necunoscute. 

Timpul curge totuși înainte, într-un singur sens, în „La țigănci”, cu toate că eroul are 

suspendată conștiința pe o perioadă îndelungată. 

La ceas aniversar, privesc înapoi cu mândrie și îmi scot pălăria în fața maeștrilor care 

au ridicat statutul epigramei la nivelul de produs literar și au reușit să scoată în evidență 

beneficiile inombrabile aduse sănătății spirituale a omului. 

În trei decenii și jumătate Uniunea Epigramiștilor a dovedit că România este patria 

modernă a epigramei ce nu are, de multă vreme, concurență. Umorul i se potrivește 

românului ca o mănușă datorită predispoziției native de a face haz de necaz, a înzestrării 

sale cu inteligență sclipitoare, cu talent și forță creatoare. Spiritul popular a creat de secole 

tipul omului duhliu, autor sau păstrător de zicători, anecdote, proverbe, de folclor din care 

umorul nu a lipsit. Literatura cultă a evidențiat umorul scriitorilor Ion Creangă și 

I. L. Caragiale, greu de egalat, și după ei, pe cel al multor altora. 

Manifestare a spiritului uman, epigrama reprezintă o formă de umor ce-i privește pe toți 

oamenii și fiecare generație participă într-o formă sau alta la el, așadar are respirație 

publică în prezent, așa cum a avut în trecut și cum va avea și în viitor. Ea se manifestă ca 

atitudine critică față de fenomenele negative ale vieții, oferind posibilitatea de a se percepe 

realul în mod direct, fără ocolișuri, deschizând larg ochii celor care vor să vadă 

imperfecțiunile aflate peste tot în jurul lor. De multe ori îi reconciliază cu aspecte care la 

prima vedere par de neacceptat, care îi fac să se rușineze de fapte care îi umpleau mai 

înainte de orgoliu, dar care, în fond, sunt ridicole și prostești. Nu e deloc întâmplător, de 

exemplu, că oamenii sus-puși și foarte atașați de poziția lor socială se tem adesea de umor. 

Dimpotrivă, înțeleptul – spre deosebire de ființele complexate, egotice sau prea rigide – îl 

consideră un factor spiritualizat, care stimulează îndreptarea viciilor sociale. Fără 

amuzament oamenii normali nu pot trăi, așa cum nu pot trăi fără aspirații. Iar cine nu are 

nici una, nici alta nu poate fi numit om împlinit. Persoana înzestrată cu simțul umorului 

este capabilă să depășească obstacolele vieții, pe când cel lipsit de acest har se 

împotmolește cu ușurință în drame imaginare sau reale. În ultimă instanță comicul, care nu 

se pleacă în fața niciunei dificultăți, înseamnă transcenderea tragicului care îngenunchează 

în fața destinului. 

De-a lungul timpului, umorul nu a suferit schimbări esențiale și asta se datorează 

faptului că izvorăște din inimă și din spirit, că este și va fi etern valabil. Oamenii de azi râd 

la fel ca oamenii de ieri, dar, din păcate, mult mai rar și mult mai puțin. Veselia exuberantă 

și umorul devin un serviciu social obligatoriu într-o lume globalizată și informatizată în 

care izolarea, tristețea, abandonul sau pesimismul sunt larg răspândite. 

Evident, o expresie precum „veselie exuberantă" le poate suna frivol unor ființe rigide 

și conformiste, însă înțelesurile sale profunde sunt conexe cu buna dispoziție, cu 

optimismul, încrederea, deschiderea față de existența umană, precum și cu atitudinea 

stenică în fața sorții. Voioșia permanentă nu reprezintă o stare de euforie prostească, 

necontrolată, ci suma tuturor bucuriilor particulare. Omul modern este obligat să fie vesel 

și fericit, sub sancțiunea gravă de a fi considerat un om nesociabil, un „încuiat”, o 

„inimă acră”. 

Epigrama este o oglindă a realității, și încă una fidelă, cu vizibilitate aproape completă, 

întrucât subiectele sunt inspirate preponderent din întâmplările petrecute în jurul 

creatorului. Niciunul dintre domeniile aflate în sfera vieții omului nu este omis: social, 
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politic, juridic, cultural. Modul de tratare a temelor, pătrunderea până la esența 

fenomenelor și rolul tămăduitor al demersului îl plasează pe epigramist în avangarda 

spiritelor înalte ale comunității, poziție cât se poate de onorantă. 

Cititorul mai puțin avizat nu trebuie să-și imagineze că epigrama, surprinzând ipostaze 

ale momentului, devine un produs perisabil. O asemenea observație este valabilă numai în 

cazul unor situații particulare. În cele patru rânduri ale catrenului sunt spuse adevăruri 

esențiale, cu caracter de generalitate, care dăinuie peste veacuri, pentru că morala, 

comportamentul, educația evoluează în timp, pe când omul păstrează fatalmente 

numeroasele sale metehne. 

Liberalizarea posibilităților de expresie în societate este un proces firesc, dar acea formă 

de „umor” care a căpătat relief violent de exprimare în spațiul public în anii din urmă nu 

are nimic în comun cu cel adevărat, unanim acceptat, care este un fapt estetic. Vulgaritatea, 

grobianismul, zeflemeaua nu reprezintă nimic altceva decât forme ale pseudo-umorului, 

ale inculturii, ale lipsei de educație, ale prostului gust. 

În cadrul organizat oferit de UER, epigramiștii au o bună vizibilitate în societate, în 

mediile celorlalte organizații de creatori, iar opera lor este mai bine pusă în valoare. 

În devenirea ca scriitor, făuritorul de epigramă are plăcerea căutării cuvântului cu miez 

și haz, dovedindu-se un bun diagnostician care știe să stabilească cu precizie „boala” 

subiectului intrat în atenția sa. Instrumentele pe care le folosește sunt umoristice: ironia 

vitriolantă, dar și conciliantă, satira, hazul inteligent, gluma spirituală, persiflarea. 

Modalitățile de expresie întrebuințate demonstrează conștientizarea valorii și puterii 

vocabulei și totdeauna știe să obțină efecte hazlii prin folosirea măiestrită a posibilităților 

oferite de lexic și de subtilitățile 

limbii. Folosirea, cu răbdare și 

discernământ, a jocului de cuvinte, 

antinomiilor, a calamburului 

provocat de paronime și omonime, 

a polisemantismului are ca rezultat 

obținerea unui efect umoristic care 

mai mult previne decât atacă. 

Epigramiștii înțeleg că nicio 

trudă nu este inutilă atunci când 

este motivată de o cauză socială 

utilă, că roadele nu sunt culese 

totdeauna imediat, că important 

este să muncești cu plăcere. În 

procesul creației omul pasionat 

găsește starea de mulțumire 

sufletească intensă și deplină. 

Epigramistul, dacă este născut și 

nu făcut, dovedește, ca nimeni 

altul, spre slava cea veșnică a 

umorului, înzestrarea cu harul divin 

al inspirației, adică cu „mens divinior”, cum l-a numit Horațiu. El reușește să descopere 

taina care hrănește cu seva creativității rădăcinile viguroase ale scrisului, abordând cu 

succes genuri și specii literare diverse precum  poezia, proza, memorialistica. 

Prezidiul Festivalului „Cât e Buzăul de mare”, ediția 2022. De la 

stânga: Florin Rotaru, secretarul UER, Acad. Mihai Cimpoi, 

Președintele de onoare al Uniunii Scriitorilor din Republica 

Moldova, George Corbu, Președintele UER, Mihai Sălcuțan, 

Vicepreședintele UER, Acad. Valeriu Matei, directorul Institutului 

Cultural Român „Mihai Eminescu” din Chișinău, Claudia Matei, 

cercetător la Institutul de Filologie al Academiei de Științe din 

Chișinău, Laurențiu Ghiță, Redactor șef al revistei Epigrama. 



HOHOTE                                        Nr. 35/decembrie 2025                         Cenaclul HOHOTE Târgu Jiu 

 

11 
 

Epigrama se scrie cu plăcere, cu satisfacția că este un produs literar semnificativ, 

așteptat și apreciat de public pentru iscusință, inteligență critică, viziune. Modalitatea 

artistică de expresie este, în cele mai multe cazuri, ironic-satirică, iar în altele aforistică. 

Simplitatea rafinată a formei, ironia penetrantă fac ca epigramistul să fie expresiv, impus, 

stăpân pe situație. Alimentate benefic de verva creației, poantele meșteșugite scot în 

evidență hazul situațiilor de viață și cu cât acestea sunt mai pătrunzătoare, mai șocante, 

mai usturătoare, cu atât sunt mai folositoare scopului creativ-moral urmărit. 

Epigrama se scrie cu plăcere, cu satisfacția că este un produs literar semnificativ, 

așteptat și apreciat de public pentru iscusință, inteligență critică, viziune. Modalitatea 

artistică de expresie este, în cele mai multe cazuri, ironic-satirică, iar în altele aforistică. 

Simplitatea rafinată a formei, ironia penetrantă fac ca epigramistul să fie expresiv, impus, 

stăpân pe situație. Alimentate benefic de verva creației, poantele meșteșugite scot în 

evidență hazul situațiilor de viață și cu cât acestea sunt mai pătrunzătoare, mai șocante, 

mai usturătoare, cu atât sunt mai folositoare scopului creativ-moral urmărit. 

Om chisnovat, dotat cu un acut simț de surprindere a ipostazelor comice, epigramistul 

nu se bucură de starea jalnică a semenului său, slăbiciunile și viciile omenești intrând  în 

atenția sa ca rezultat al unor constatări ale încălcării regulilor morale, pe care le abordează 

în mod comprehensibil cu armele satirei. El așază fenomenele aberante sub lentilele 

„microscopului” ironiei și satirei în strădania de a le observa și a le raporta la normele ce 

definesc sistemul de valori al civilizației moderne, de a investiga comportamentul social, 

trăirea efectivă în legătură cu acesta, într-un demers  de arheologie spirituală ale cărui 

rezultate sunt prezentate sub forma unui catren măiestrit. Nu o face cu abhoră și nu are ca 

țintă principală îndreptarea celui în culpă, ci de a-l feri pe cititor/ascultător în a cădea într-o 

situație similară celei ridiculizate, de a-l atenționa și a-l înarma. Prin demersul său critic 

față de aspectele ce alterează conduita morală a individului, epigramistul exercită o funcție 

modelatoare, formativă, pedagogică, cu importanță socială de netăgăduit. 

La împlinirea a 35 de ani de activitate în cadru instituționalizat, membrii Uniunii 

Epigramiștilor din România au datoria de a promova realizările înaintașilor și de a le 

valoriza, de a contribui ei înșiși la afirmarea epigramei ca produs literar, la întreținerea 

unui  climat de viață sănătos în societate. Sunt convins că o pot face și că vor reuși! 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Participanții la Festivalul „Cât e Buzăul de mare”, ediția 2022. 
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GALERIA INVITAȚILOR 
 

 

Marian Avramescu 

 

Nicolae Bunduri 

 

Florin Rotaru 

 

Gheorghe Bâlici 

 

Grigore Cotul 

 

Ioan Toderașcu 

 

Petru-Ioan Gârda 

 

Laurențiu Ghiță 

 

Mihai Sălcuțan 

 

Mirela Grigore 

 

Ion Diviza 

 

Valentin David 

 

Vasile Larco 

 

Daria Dumescu 

 

Vasile Vajoga 

 

Lică Pavel 
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Ionuț-Daniel Țucă 

 

Constantin Moldovan 

 

Liviu Kaiter 

 

Cătălina Orșivschi 

 

                

Elena Mândru 

 

 

Alexandru Hanganu 

 

 

Mihai Frunză 

 

 

Dan Norea 

 

Alexandru Oltean  

 

Gheorghe 

Bălăceanu 

 

Sanda Nicucie 

 

Daniel Bratu 

 

Florina Dinescu 

 

Liviu Gogu 

 

George Eftimie 

 

Valentin Ursu 
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Mihai Haivas 

 

Camelia Ardelean 

 

Mihaela Cojocaru 

 

Victor Bivolu 

 

Maria Vulpașu 

 

Vasile Vulpașu 

 

Ion Moraru 

 

(†) Viorel Martin 

 

Traian Brătianu 

 

George Ceaușu 

 

Constantin Bidulescu 

 

Ion Micuț 

    

(†) Teodora Pascale Cornel Rodean Alexandra Dogaru-ALDO Liviu Zanfirescu 
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Nicolae Bunduri 

 

 

 

IARNA PE ULIȚĂ 

S-a așternut din plin zăpadă 

Și frigul intră pân' la oase, 

Căci iarna s-a ivit pe stradă...  

(Pesemne c-a scăpat din case). 

CUGETARE DE ANUL NOU 

E soarta mea să fiu sărac, 

Pe viitor ca și-nainte, 

Din an în an, din veac în veac,  

Din Președinte-n Președinte. 

BOALA ROMÂNULUI 

Iarna nu îi merge  treaba 

Ca șomer – că nu-i activ; 

Toată ziua stă degeaba, 

Dar tușește... productiv. 

PARODIE DE IARNĂ 

Azi, în țara mea, română,  

Cea mai hâtră de pe lume, 

Un bătrân și o bătrână 

Merg ținându-se... de glume. 

IAR E IARNĂ 

Este iarnă, frig și ceață,  

Vântu-și cântă ariile;  

Astăzi iarăși ne îngheață, 

Nasul... și salariile. 

APA 

Chiar și-n ropotul furtunii, 

Apa-n viziunea mea 

E-un lichid pe care unii...  

Nu au după ce să-l bea. 

 

 

 

Ioan Toderașcu 

 

URĂRI DIN PARTEA VECINULUI 

În noaptea de revelion, 

El m-a sunat la telefon 

Și mi-a urat de toate cele, 

Prin „intermediul” mamei mele... 

SFÂRȘIT DE AN 

Fără teamă pot să spun 

Că sunt, iarăși, peste plan; 

Porcul, pentru-acest Crăciun, 

L-am tăiat de-acum un an!... 

ROMÂNII 

ȘI SĂRBĂTORILE DE IARNĂ 

Frați, cumnați, părinți, surori, 

Se-ntâlnesc cu bucurie 

Și petrec de sărbători 

Într-o mare… sărăcie! 

VIN SUPERIOR, 

PENTRU SĂRBĂTORI 

Stăm la masă, e Crăciunu’… 

Vinul ăsta – spune tata – 

E din gama „Doi în unu”, 

Torni, din sticlă, șprițul gata! 

ÎN OBOR 

Amator – oricum o-ntorc – 

De șorici, cârnați sau ciorbă, 

M-ar tenta să iau un porc, 

Că, de cumpărat, nici vorbă! 

ÎN JURUL BRADULUI, 

CUMPĂRAT CU MARI SACRIFICII 

Pe-același ton melodios, 

Cântau, cu tot elanul: 

- O, brad frumos, o, brad frumos, 

Te-mpodobim la anul!...  

  



HOHOTE                                        Nr. 35/decembrie 2025                         Cenaclul HOHOTE Târgu Jiu 

 

16 
 

 

Laurențiu Ghiță 

 

 

LA TRECEREA LA ORA DE IARNĂ 

Cum dăm cu-o oră ceasul înapoi 

(Ca somnul, în sfârșit, să ne ajungă), 

Octombrie devine pentru noi, 

În consecință, luna cea mai lungă! 

 

LA UNIVERSITATE 

Când berzele dispar, căci toamna vine, 

Și se retrag spre alte continente, 

Răsuflă ușurate, prin cămine, 

Un număr remarcabil de studente! 

 

UNUI PREFĂCUT 

Cum nu suport fățarnicii în viață, 

Acestui ins parșiv, chitit pe rele, 

Am vrut să-i spun vreo câteva în față, 

Dar n-am știut în care dintre ele! 

 

IN AQUA VERITAS 

Un guru,-al cărui nume-mi scapă, 

Și-adepții lui, pe net, susțin 

Că-i adevărul, poate-n vin, 

Dar informația e-n apă! 

 

C-AȘA-I ROMÂNUL! 

Mi-s românii mei 

Unși cu toate cele: 

Unii-s pui de lei, 

Alții-s pui de lele! 

 

ÎN TIMPUL FESTIVALULUI 

ION CĂNĂVOIU SE TRECE LA 

ORA DE IARNĂ 

Dând ceasul înapoi la Târgu Jiu, 

Ne vom trezi cu-o oră mai târziu, 

Și, uite-așa, gorjenii mei ajung 

Să aibă festivalul cel mai lung! 

 

Florina Dinescu 

 

 

RECUNOAȘTERE 

INTERNAȚIONALĂ 

Câte drone sunt pe cer 

Toate pân’ la ziuă pier. 

Armele ni-s numeroase, 

Știți c-avem ceva focoase... 

 

SĂRBĂTORILE DE IARNĂ 

Iarna, fetei nu îi place, 

Au aflat cei curioși, 

Orice-ar zice sau ar face, 

Vin la dânsa doar doi moși! 

 

RITUAL DE IARNĂ 

Fulgi de nea afară cad. 

Azi, în bloc, înjurături, 

Că am pus cu toții-n brad 

Plicurile cu facturi. 

 

SPRE LUMEA DE APOI 

La crematoriu, vede-oricine, 

Râd toți, nu-i lumea supărată 

Văzând că fata-i arsă bine, 

Cum nu a fost ea vreodată... 

 

CONSULT GRATUIT! 

De-n muncă grea ți-ai cocoșat spinarea 

Și taxe ai plătit la infinit, 

Când mergi la medic afli negreșit 

Că nu ți-e compensată nici răbdarea... 

 

ÎN BĂTĂLIA VIEȚII 

După cum ne spun azi moșii, 

Stele verzi au tot văzut, 

Însă rele,-am priceput, 

Nu au fost ca cele roșii... 
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Mihai Sălcuțan 

 

 

NE DAȚI ORI NU NE DAȚI? 

Lăcrimează ochișorii 

În ziua ce încheie anul, 

Nu c-au fost colindătorii, 

Ci c-a „plecat” cu ei curcanul! 

 

PRIMIȚI CU COLINDUL?  

Cu ceata de colindători 

La ea urat-am pe-nserat 

Și poarta s-a deschis... în zori, 

Când „Moș Crăciunul” a plecat! 

 

BUCURII DE CRĂCIUN 

Vecina mea cu părul roș, 

Trecută bine de cincizeci, 

Așteaptă să soseasc-un „moș” 

...Ce ieri a împlinit treizeci! 

 

UN NOU LOOK  

Purcelușu-i campion 

La ros paiele din șură, 

Numai de revelion 

E văzut c-un măr în gură. 

 

NOUĂ LUNI TRECUTE FIX 

Cu „Semănatul” la o fată 

A fost în decembrie 

Și a primit a lui răsplată 

Tocmai în septembrie! 

 

IARNĂ „GREA” 

Tot bag lemne și cărbuni, 

Hornul sună ca o goarnă, 

Culmea, peste nouă luni, 

Se va naște-o nouă iarnă! 

 

 

 

Florin Rotaru 

 

 

SPERANȚĂ 

A apucat-o iar pe soacra mea 

Neliniștea că vine-o iarna grea, 

Eu, optimist, îmi fac cu dreapta cruce 

Și îi doresc să nu o mai apuce. 

 

DISPUTĂ LA BIROU 

Atât de necăjit am fost 

Când șeful meu, la supărare, 

Mi-a zis în față că sunt prost 

Și n-o s-ajung cât el de mare! 

 

RISCURI 

A vrut independență-n căsnicie, 

Visa să se distreze-n mod obscen, 

Dar l-a surprins „greșind” a lui soție 

Și-acum e dependent... de oxigen! 

 

PĂRERI DE RĂU 

S-a dus și șeful nostru, bietul – 

S-a hotărât Cel Sfânt să-l cheme – 

Lăsând în urma lui regretul... 

Că n-a făcut-o mai devreme! 

 

EROISM COTIDIAN 

Eroii sunt, așa precum se știe, 

Aceia care cad la datorie; 

Și eu mă simt băgat în astă oală, 

Căzut la... datoria conjugală! 

 

REALITATE DISTORSIONATĂ 

Amicul meu se lăuda 

Că e stăpân pe viața sa, 

Dar l-am văzut odată-acasă 

Băgat de viața sa sub masă. 
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Ion Diviza 

 

„ALEEA CELEBRITĂȚILOR 

POLITICE" 

Deși în viață n-a fost o valoare, 

I-au instalat și lui pe-alee-o stea; 

E, dintre toate, cea mai lucitoare, 

Că toți își șterg picioarele de ea!... 

 

CONFESIUNEA UNEI ACTRIȚE 

Demult în teatru sunt o stea, 

Admiră lumea arta mea, 

Iar despre soțul meu tehui 

Spun toți că-i... „vai de steaua lui!" 

 

MARII CORUPȚI 

Vedem mereu cum huzuresc 

Bandiții ce se cred auguști – 

Și e păcat că mai trăiesc, 

Și ilegal e să-i împuști!... 

 

CONTINUITATE 

Războinica vocație nu moare 

În inima de dac și de roman: 

Și azi, viteji, cu săbii, cu topoare 

Ne batem pentru-o Dacie... Logan. 

 

CREAȚIA LA ZI 

Atâtea nestemate de folclor 

Create-au fost de omul din popor 

Iar astăzi, când ne-adună cafeneaua, 

Vedem cum le „produce”... 

haiman(e)aua! 

 

TÂNĂRĂ VĂDUVĂ 

Frumoasă, atractivă ca magnetul, 

Urmează-n viață un principiu sfânt: 

Alege doar bărbați ce țin secretul 

Și-l duc urgent cu dânșii în mormânt. 

 

 

Gheorghe Bâlici 

 

CU BABA ÎMPREUNĂ 

Luăm extracte, fierbem oul 

Ca să ne crească libidoul, 

Dar, când mă uit, e chiar degeaba 

Că tot mai mare-l are baba. 

 

SOȚIEI 

Tineri, când ne mai certam, 

Cu un măr ne împăcam, 

Azi, când ne luăm la sfadă, 

Nu ne-ajunge o livadă. 

 

POVESTE CU SOACRA 

Îmi vine soacra mea în ospeție 

Adeseori cu încă vreo amică... 

Nevoia, iată, după cum se știe, 

Nu vine niciodată singurică. 

 

DEMNITARILOR NOȘTRI 

De vreți s-aveți urmași cinstiți, 

Vegheați-le cu grijă pașii 

Și-apoi furați ce mai găsiți – 

Să n-aibă ce fura urmașii. 

 

SOARTĂ 

Profesori buni, dorindu-mi bine, 

Ghidați de-un spirit altruist, 

Au vrut să facă om din mine, 

Dar am ajuns epigramist. 

 

PORTRETUL 

BOSSULUI PARTINIC 

Portretul șefului, tehuiul, 

Stă pe perete, într-un cui; 

Sunt fericit că trece cuiul 

Măcar pe lângă capul lui. 
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Daniel Bratu 

 

BOGAȚII CĂTRE POPOR 

Făcut-am, ajunși la putere, 

Averi fără număr pe zi 

Și voi ne-njurați. Cu durere, 

Răbdăm. V-am lăsat săraci. Și? 

 

SĂRACI, SĂRACI 

Hoții i-au călcat în draci, 

Că li se dusese buhul 

Că-s bogați. Acum, săraci, 

Par și mai săraci… cu duhul. 

 

UNOR JURAȚI 

Lecturând ce-au premiat, 

Cert, le-ar fi crăpat obrazul 

Altora. La ei constat 

Că n-a fost... să fie cazul. 

 

OBICEI DE GORJEAN 

Gorjean, pe „șușeaua” ce e 

Spre crâșmă, c-un singur temei 

Se duce, el știe de ce, 

Iar noi știm că de… obicei. 

 

DRAGOSTE, LA TÂRGU JIU 

El stă-n parc, la Masa Tăcerii, 

Gândind cum să-nceapă „asaltul”, 

Iar ea, (pe)trecând pragul serii, 

Se pupă, la Poartă, cu altul. 

 

UNUI PARLAMENTAR, 

CONDOLEANȚE 

Când l-aud cum se prezintă, 

Îl deplâng, mă trec fiorii – 

La cât poate să ne mintă, 

I-au murit… lăudătorii… 

 

 

 

Sanda Nicucie 

 

CĂSNICIE PERFECTĂ 

E-un bețiv, ratat, iar flama 

Mă cuprinde când e cui 

Și-o ridică-n slăvi pe mama. 

Evident, pe mama... lui. 

 

DESPĂRȚIRE. LA CUMPĂRĂTURI 

De-ți păstrezi pornirea rea 

Și faci, gratis, pe săracu`, 

Eu mă duc la mama mea, 

Iar tu tot la mama... dracu`. 

 

HORĂ CU NORĂ 

I-am spus nurorii mele,-n horă, 

Că nu-mi stă-n fire să fiu acră,  

Dar tot ce-am îndurat ca noră, 

Îmi iau revanș-acum ca soacră. 

 

TALENT 

Al meu băiat, acum, o lună, 

Și-a „tras” nevastă, neatent – 

Nu știu de-am fost o mamă bună, 

Dar să fiu soacră am talent. 

 

LA AȘA TEMĂ... 

(tema „N-ai cu cine...”) 

Când vrei și tu să concurezi, 

Dar ai idei tot mai puține 

Și-o temă...  chiar te enervezi 

Că n-ai, într-adevăr, cu cine. 

 

EPITAF LUI PETRU GÂRDA 

Aici zace bietul om 

Ce, în trecerea-i puțină, 

A trăit mai mult în pom 

Și-acu-i stă la rădăcină. 
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Daria Dumescu 

 

SFAT 

M-au învățat de bine unii 

Spunând pe-un ton convingător: 

Nu te lua cu toți nebunii 

Că poți ajunge șeful lor! 

 

LUPTE POLITICE 

Conflicte ce ne dau frisoane 

În parlament sunt nelipsite; 

În timp ce unii-s la butoane, 

O mare parte-s ,,la cuțite". 

 

AFIȘ PE UȘA BIBLIOTECII 

Citind anunțul afișat 

Pe o fereastră, ca netotul 

El s-a grăbit și a intrat 

Aflând că-i lipsă ,,Idiotul". 

 

TRANSHUMANȚĂ 

În susur de șipot și-aromă de brad, 

Ciobanul sfințește cărarea de munte; 

E liniște-n turmă, el veșnic nomad, 

Nădejdea și-o pune-n măgarul din frunte. 

 

UNUI AUTOR 

Când cu tam-tam volumul și-a lansat, 

El ne-a servit un vin culoarea murii, 

Ocazie cu care am aflat 

De ce e-atât de negru-n cerul gurii. 

 

LOGISTICĂ 

Țări NATO-n baze militare 

Făcând eforturi susținute, 

Aduc, să fie în dotare, 

Și câte-un lot de parașute. 

 

 

 

 

Vasile Vajoga 

 

COLINDĂ... 

Pe la case când porniți, 

Ăsta-i textul ideal: 

,,Sculați gazde, nu dormiți, 

Că nu-i an electoral!” 

 

APĂ DE PLOAIE 

Apă care poate să confere 

Garanția holdelor bogate, 

Sau, de vreți, e critica părere 

Despre cartea unui bun confrate. 

 

POLITICIENI CORUPȚI 

Inși predispuși să se descurce 

Uzând de-o tactică murdară, 

Și reușesc, ce-i drept, să urce; 

Dar, Doamne, cât de mult coboară!... 

 

CIOCU’ MIC 

Îndemn periculos, vă zic 

Și sper să-mi acceptați truismul, 

Că unul chel, cu ciocul mic, 

Ne-a procopsit cu comunismul! 

 

CALITATE NATIVĂ 

Românul, fără echivoc, 

Oriunde-n lume s-ar afla, 

Nu e oportunist deloc; 

Dar dacă-i rostul de ceva... 

 

PIFTIA... 

Oricum ai da-o și oricum o-ntorci,  

Piftia este preparatul care 

Denotă că și-n viață unii porci 

Ar merita s-ajungă la răcoare! 
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Marian Avramescu 

  



HOHOTE                                        Nr. 35/decembrie 2025                         Cenaclul HOHOTE Târgu Jiu 

 

22 
 

 

 

Grigore Cotul 

 

HIBERNALĂ 

Iarna și-a-nceput parada, 

Fulgii zburdă, ca-ntr-un joc, 

Scârțâie sub tălpi zăpada... 

Galbenă din loc în loc. 

 

MOȘ? O LAIE! 

Moșu-n spate cu un sac, 

Survolând un teritoriu, 

A intrat, fiind buimac, 

Pe un coș de crematoriu. 

 

DE MOȘ 

La un preț destul de bun, 

Mi-am luat o noptieră, 

Da-mi stă capu’, de Crăciun, 

Să îmi iau și-o zilieră. 

 

SPIRITUL SĂRBĂTORILOR  

În miez de Sfinte Sărbători,  

Cu băutură și mâncare,  

Românu-i vesel până-n zori 

Și după dezintoxicare. 

 

PREGĂTIRI DE CRĂCIUN  

Brăduțul cel mai rămuros,  

Mai scump și proaspăt nins,  

L-am dus acasă bucuros…  

A doua zi m-au prins. 

 

CRĂCIUN FERICIT, PRIETENI! 

Românul nostru, de Crăciun, 

E fix așa cum se cuvine: 

Empatic, primitor și bun… 

Că dup-aceea își revine! 

 

 

 

Petru-Ioan Gârda 

 

VIAȚA DE ȘEF E GREA 

Adesea eu vin cu idei 

Să-i iau de pe umeri povara, 

Punând-o pe umerii mei: 

Chiar ieri i-am luat secretara. 

 

ATMOSFERĂ ÎNCĂRCATĂ 

Parcă totul e degeaba 

Și serviciu-i o povară, 

De când nu mai merge treaba 

Între șef si secretară. 

 

NU EXISTĂ 

NENOROCIRE MAI MARE 

Gândiți-vă la asta 

Când suferiți o rană: 

Că șefă mi-e nevasta 

Și soacra mi-e patroană! 

 

NELINIȘTE 

Pe șefa mea, o foarte sobră damă, 

Dar capră când mă duce-n dormitor, 

Au prins-o cu o mită și mi-e teamă 

Să nu mă scoată țap ispășitor. 

 

FLAGRANT 

Dup-un „Trăiți!”, la repezeală, 

L-am scos în șuturi pe terasă, 

Că șefu-i șef și-n pielea goală, 

Dar nu-n dulap la mine-acasă! 

 

ȘEFUL MĂ SUPRAVEGHAEZĂ 

LA BIROU 

Nimic să nu pot să i ascund 

Acestui ins cu mintea creață, 

Pe lângă camera din față, 

Mi a pus un microfon în fund. 
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Constantin Moldovan 

 

UN OM 

Știu un om ce nu jignește 

Nici acasă, nici pe stradă, 

Orice-ai face îți zâmbește: 

Este… omul de zăpadă! 

 

PREVENȚIE 

Voi face găuri cu andreaua 

Și-o să mai strâng, un pic, cureaua, 

Căci și prea multă abundență 

Creează, naibii, dependență! 

 

EFORT CONJUGAL 

Fac sex, mă străduiesc oricât, 

Cu soața – datorie sacră, 

Dar nu-i nimic mai greu decât 

S-o mulțumesc pe mama soacră! 

 

INDULGENȚE 

Nevrând să agraveze, iar, povestea 

I-a dat soției cardul, că a fost 

Zburdalnic, iar în zilele acestea 

Iertarea se obține… contra cost! 

 

COPILĂRIE 

Cum eram mai zvăpăiat, 

Când i-am tras nădragii, -n grabă, 

Am rămas stupefiat: 

Moș Crăciun era… o babă! 

 

DATORNICUL LA SFÂRȘIT DE AN! 

L-am întrebat pe-un văr de-al meu 

De-o datorie veche-n bani 

Și mi-a răspuns cu mult tupeu: 

,,La anu', vere… La mulți ani!’’ 

 

 

 

 

Vasile Larco 

 

DAR ȘI PERSPECTIVĂ 

Pe-al României mândru plai, 

Ca peste tot oriunde-n lume, 

Prenumele de mic îl ai, 

Dar cât de greu îți faci un nume! 

 

CONDIȚIE DE VINDECARE 

O faptă-i  de luat aminte, 

Așa a fost și este încă: 

Se vindecă o rană-adâncă, 

De nu-i produsă prin cuvinte. 

 

CULMEA GÂNDIRII 

E-o faptă-admisă, tam-nisam, 

De dragul Romei sau Genevei: 

Gândind la Mărul lui Adam, 

Să cadă grabnic frunza Evei! 

 

BILANȚ 

De-ți faci când te ridici din pat 

Bilanțul zilei ce-a trecut 

Și dacă n-ai de regretat, 

Să știi că multe n-ai făcut. 

  

UNUI ÎNCREZUT 

Demn e de luat aminte 

Că succesele se curmă, 

De privești doar înainte, 

Fără să te uiți în urmă. 

 

ANTAGONISM 

Pe-al contradicției panou 

E vrednic de luat aminte; 

Azi cearta dintre vechi și nou 

Va duce pasul înainte. 
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Mirela Grigore 

 

O ÎNTÂMPLARE DE CRĂCIUN 

La bunica mea, odată, 

Când mijeau în zare zorii, 

Au plecat colindătorii 

Cu argintăria toată. 

 

SĂRBĂTORI DE IARNĂ 

REFORMATE 

Vin sărbători cu larg ecou, 

Servim ce fierbem prin căldări, 

Iar din Ajun la Anul Nou 

Mâncăm răbdări! 

 

SCHIMBĂRI MAJORE 

Nici iarna nu mai are clasă, 

Cu iz de ploi făcând paradă, 

Căci gerul nu mai e pe stradă, 

S-a instalat la noi în casă. 

 

UNEORI, LA PETRECERILE DE 

SĂRBĂTORI 

Atmosfera-i estivală 

De Crăciun și Anul Nou, 

Iar pe scenă dă năvală 

Câte-un bou. 

 

CUM SE UMBLĂ AZI 

CU COLINDUL 

Cu viața asta ticăloasă, 

De sărbători, am remarcat, 

Colindătorii-ți vin pe-acasă, 

Când ești plecat. 

 

AJUNUL CRĂCIUNULUI 

Este seara de Ajun, 

Eu mă bucur și n-am trac, 

Vine, vine, Moș Crăciun... 

Mai sărac. 

 

 

Ion Micuț 

 

PEDEAPSA 

Ca să scap de sărăcie, 

Inima eu i-am furat … 

Și de-atunci sunt condamnat, 

La ani grei de căsnicie. 

 

IMPLORARE 

La procuror se plânse baba, 

De un viol! – Și care-i treaba?! 

– Să-l cercetați cum se cuvine, 

Să vină iarăși pe la mine… 

 

SUPRA-ASIGURARE 

A murit subit Ilie; 

Dar nevasta lui, prudentă, 

A cerut autopsie; 

Dacă-i moarte aparentă? 

 

PENTRU CONCURS 

Mi-a zis nevasta: „Fii bărbat, 

Fă epigrame cu femei!” 

Așa că am compus vreo trei, 

Pe care le-a și aprobat. 

 

FELICITĂRI 

Pentru lefurile crunt tăiate 

Și concedierile masive; 

Noi le vom trimite lungi misive, 

Cu urări „de mamă” majorate. 

 

NAIVITATE!? 

Să îl alegem, ne zicea, 

Iar noi, ca proștii am pus botul 

Și pe-o brichetă am dat votul... 

Iar astăzi ne dăm foc cu ea! 
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Dan Norea 

 

COMORI DACICE 

Toți dacii, în al minei labirint, 

Se concurau adesea între ei, 

Dorind să scoată aur și argint... 

Scoteau și bronz, cei de pe locul trei. 

 

LIMBA NOASTRĂ-I O COMOARĂ 

La hotărârea unor falnici regi, 

Văzând dușmanul că îi tot atacă, 

Ei în tunel adânc, de sub Bucegi, 

Au îngropat și limba geto-dacă. 

 

TRIPTICUL DE LA TÂRGU JIU 

Mi-am dus iubita la Sărut... 

Greșeală mare am făcut, 

Mi-a arătat Coloana: Uau, 

O vezi acum? Așa te vreau! 

 

MĂSURI DE AUSTERITATE 

Toți generalii sunt acum în grevă, 

Neindexarea soldei i-a împins, 

Dar presa, după două luni, relevă 

Că nimeni din armată nu s-a prins. 

 

CONSTELAȚII 

La iazul plin cu stele, domnișoara 

Îmi spune dulce: „Lângă Orion, 

De cauți bine, vei găsi Fecioara!” 

…Așa m-am căptușit c-un Scorpion. 

 

DIHOTOMIA SACRU-PROFAN 

Mitropolitu-acasă își ridică 

Stiharul, patrafirul și-n final, 

Rămâne îmbrăcat cu o tunică, 

Cu patru stele mari, de general. 

 

 

 

 

Victor Bivolu 

 

LA ANII MEI 

Dama de la catul trei 

„Arde-n flăcări și scântei”; 

Însă nu mai pot deloc 

Să mai pun un lemn pe foc! 

 

PRIZONIER 

Cu bagaj și cu chenzină 

M-am predat la o vecină 

Fără să negociez – 

Și acum... din greu oftez! 

 

RUGĂ 

Cer Domnului îngăduință 

Ca păcătos, dar muritor, 

Să-mi dea o tonă de putință... 

Să prind și veacul viitor! 

 

IUBITEI MELE SOȚII 

O privesc ca pe un soare 

Și-i duc zilnic câte-o floare, 

I-aș da stentul, miocardul, 

Însă ea vrea cash... și cardul. 

 

URARE 

Nu dau nimica de la mine, 

Când vă urez s-o duceți bine, 

Mai rar, cu vinul, cu paharul, 

Să apucați... bicentenarul! 

 

LA LANSAREA PRIMULUI 

MEU VOLUM DE EPIGRAME 

Mi-au cerut vreo două dame 

Să citesc și epigrame, 

Bivol mândru, de poveste 

...La pipițe și neveste! 
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Mihai Haivas 

 

DESCOPERIRE TOTALĂ 

Este, când soțu-o să vadă – 

Ambii luați ca din oală – 

Soața, surprinsă, clar, goală, 

Chiar cu vecinul... în cadă. 

 

INFIDELITATE DESCOPERITĂ 

Soțul, o vreme, ponoase-a-ncasat... 

Cine i-a copt-o, atunci nu știa; 

Însă, de fript, pe soție-a aflat: 

Unul din șefi regulat o făcea. 

 

NECAZUL 

UNUI SUGAR VORBITOR 

Se plânse copilul cu sete 

Că bona, lui „țâță”, nu-i dete, 

Așa cum și tatei i-a dat 

Aseară, pe-ascuns, chiar în pat. 

 

CONDIȚIE NECESARĂ 

DE SUCCES 

Când, într-o partidă de sex, 

Cei doi nu transpiră intens, 

Înseamnă – gândind din reflex – 

Că ei n-au „lucrat”... în consens! 

 

STRATEGIE DE SUCCES 

A FEMEII 

De-i nervos, tu cu artă 

Să dai jos tot și toate; 

Un bărbat nu se ceartă 

Cu femei dezbrăcate! 

 

DIFERENȚA 

DINTRE AMANTĂ ȘI SOȚIE 

Te poți plânge amantei de soață – 

Ea fiind pentru soți interfață – 

Dar invers să încerci... de-ai curaj, 

E posibil s-ajungi la... partaj! 

 

 

Ionuț-Daniel Țucă 

 

MOȘ NICOLAE 

De griji și-ndatoriri strivit, 

Sărmanul Moș s-a cam țicnit, 

Că-n loc de jucării ori franci, 

Mi-a pus în ghete alți bocanci. 

 

MOȘ CRĂCIUN 

Constat, cu multă-ngrijorare, 

Că, pe al nostru plai străbun, 

Nici iarnă nu mai e în stare 

Să ne aducă Moș Crăciun. 

 

CHEF DE BOBOTEAZĂ 

De Bobotează, într-un an, 

Am tras cu-amicii un chiolhan 

Cum nu s-a mai văzut nici unul. 

Când ne-am trezit, era... Crăciunul. 

 

PERSPECTIVE RUTIERE 

Lăsând deoparte ironia 

Și orice zgomote deșarte, 

Autostrăzi în România 

O să avem. La fel pe Marte... 

 

UNOR ABSOLVENȚI DE 

FACULTATE 

Îi vezi așa, cu mintea goală, 

Și-ți spui, ca omul ce îndură, 

Că mulți sunt anii lor de școală, 

Dar nu și cei de-nvățătură... 

 

ÎNTOARCEREA LA OBÂRȘII 

Mă-ntorc în sat, când cheamă glia 

Și văd că-n sânu’-i tinerel 

La fel sunt oamenii... și via... 

Și sărăcia e la fel... 
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Maria Vulpașu 

 

SOȚUL MEU 

Are multe fețe-n viață: 

Una-n casă, de fațadă, 

Alta în oraș, pe stradă, 

Și-una deocheată-n față! 

 

DESPRE POLITICIENI 

Așa cum șobolanii fug, 

Când nava arde ca un rug, 

Comit și fripturiștii saltul 

Dar de la un partid la altul! 

 

DE FAȚADĂ 

Doar unul este interesul, 

Cu implicare și cu zel: 

„Fac tot”, a declarat alesul, 

Dar nu a spus că pentru el. 

 

UNUI ALES 

Acum aș pune o prinsoare: 

Că-ntotdeauna, demnitarul, 

Când e de șpagă sau onoare, 

Alege, sigur, numerarul! 

 

PROFESORUL ȘI STUDENTA 

După proba de oral 

Repetentă nu o lasă, 

De va da extemporal 

Cu profesorul... acasă! 

 

O PROFĂ MAI APARTE! 

Umblă vorba printre țațe 

Că se-anunță un scandal: 

Profesoara ține-n brațe 

Un elev… de la seral! 

 

 

 

Vasile Vulpașu 

 

DRAGĂ ȚARĂ! 

Chiar și „la trecutu-ți mare”, 

Cu tristețe spun și dor, 

Cât sunt hoți, corupți, îmi pare 

Că ești fără… viitor! 

 

EU AM ALES 

De vinuri, droguri și cafea 

Eu n-am știut în viața mea, 

Cât despre dame, ce să spun? 

Că nu renunț la ce e bun! 

 

UNOR FEMEI DRĂGUȚE 

Am adus la multe spor, 

Pentru ele-a fost banal, 

C-am avut și-n casa lor 

Numai rolul… principal! 

 

UNA DA ȘI DOUĂ NU 

Greu îmi este să mai scap, 

Nu c-aș fi grozav sau as, 

Dar femei îmi cad pe cap 

Fin’dcă spun la multe… pas! 

 

GUVERNUL „PROMISIUNE” 

Guvernanții, la tribună, 

Ne vorbesc de viața bună, 

Însă vântul bate tare 

Doar la noi în buzunare! 

 

ASOCIAȚIA CELOR ÎNȘELAȚI 

DE NEVESTE 

Iată, m-am înscris și eu, 

Chiar de refuzam mereu, 

Căci nevasta insista: 

Du-te, dragă, nu mai sta! 
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George Ceaușu 

 

CULMEA 

Pe omul cu caricatura 

Ce-ți face cât ai zice pește 

Din două-trei mișcări figura… 

Tu îl plătești, el te pocește! 

 

PESCARUL 

Seara, gata de atac, 

Lângă undiță și plasă, 

A luat cu el pe lac 

O Fetească sau o Grasă! 

 

SFATUL SPECIALISTULUI 

Nu mânca la prânz nici mort, 

Dacă vrei ca să trăiești, 

Un pangasius din import, 

Ci doar peștii românești... 

 

ZODIE DE APĂ 

Fata a ales un Rac 

Din vestitul zodiac, 

Căci spera că dă-napoi... 

De la cârciumă și țoi! 

 

SFATUL ATAMANULUI 

Câți vom intra în iarnă nu se știe, 

Din ea ieșim de ani mai încărcați, 

Dar dacă se ivește-o sindrofie 

Vă rog nu vă sfiiți... să n-o ratați! 

 

LA ,,PIATRA PINULUI", 

DIN GURA HUMORULUI  

Dornici de senzații tari 

Vin turiști, dar și pescari 

Dar pe degete se ard… 

„Pinul” este de la card! 

 

 

 

Lică Pavel 

 

EPISOADELE VÂRSTELOR 

Unu – ceai de mușețel, 

Doi – o mentă, angelică, 

Trei – un tei sau păducel, 

Patru – doar lumânărică! 

 

CĂSĂTORIE 

Împreună, zis-am eu, 

Că vom fi doar doi mereu, 

Confirmând perechea sacră; 

Însă am uitat de soacră! 

 

INTERESUL ALEȘILOR 

Fără studii nu se poate, 

Și „aleșii” trag din greu, 

Să absolve-o facultate, 

Înainte de liceu. 

 

ABSTINENȚĂ ÎN POSTUL MARE 

La vârsta-a treia, dintr-un vechi reflex, 

Destui doresc femeia cu ardoare, 

Dar se abțin, desigur, de la sex, 

Că au intrat demult în „postul mare”! 

 

MACHIAJ 

Soacra mea se machiază 

Parcă este altă viață: 

Fața-ntreagă-mi radiază 

Că nu o mai văd la față! 

 

EROTICĂ 

Sunt bătrân, dar pe alei, 

Pe sub tei, când văd femei, 

Ce le-aș faceee, aleleeei… 

Câte-un ceai din flori de tei! 
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Cătălina Orșivschi 

 

RUGĂMINTE CĂTRE 

MOȘ CRĂCIUN 

Nu cred c-aveți vreun comentariu 

De-i cer lui Moș Crăciun, în dar, 

Să pună-n noul calendar 

Mai multe zile de salariu. 

 

DORINȚĂ ÎN ANOTIMPUL RECE 

Nu ne dorim o iarnă grea, 

Cu geruri, viscol, cu nevoi, 

Dar ne-am dori, de s-ar putea, 

Să-nghețe prețul pe la noi. 

 

DAR DE CRĂCIUN 

Nu-ți cer cadouri, Moș Crăciun, 

Dar te-aș ruga, chiar din Ajun, 

De-ți pun sub brad, cum darnic ești, 

Facturile, să le plătești! 

 

IARNĂ GREA 

Ne pune iarna la-ncercare 

Și noi cu greu îi facem față, 

Că bate vânt prin buzunare 

Și numai prețul nu îngheață. 

 

POSTUL CRĂCIUNULUI, LA NOI 

Noi, în post, ca orișicare, 

Vom uita de tochitură, 

Sunt restricții la mâncare… 

Însă nu la băutură! 

 

MOȘ CRĂCIUN 

ÎN PERIOADA DE CRIZĂ 

De când Gerilă-i surghiunit, 

Crăciun, oricât s-a străduit, 

A obosit și ca remediu, 

Plecat-a iute în concediu. 

 

 

 

Liviu Kaiter 

 
SFAT 

Mi-a spus-o tata, permanent, 

Ca să învăț și-avea dreptate, 

De nu, ajung în parlament 

Și locurile-s ocupate! 

 

MACHIAJ 

Privindu-i părul ca de smoală, 

Vopsită rău cu fond de ten, 

Gândesc că, fata asta-n școală, 

Avea doar patru la desen! 

 

PROIECT DE VACANȚĂ 

La vară plec pe litoral, 

Cu multe gânduri optimiste, 

Să stau în mediu natural, 

Să-l protejez doar… cu nudiste! 

 

FAMILIALĂ 

Sunt familist și soț model 

Și-n plus mai am statut de tată; 

Cu soacra sunt drăguț de fel... 

De ochii lumii, câteodată! 

 

DIETĂ ADAPTATĂ 

Metoda sper să mă mențină, 

E simplu și la îndemână: 

De cum fac plinul la mașină, 

Nu mai mănânc o săptămână. 

 

DATORII 

Din pensie, lunar, plătesc 

Facturi o groază... viață cruntă! 

Și îmi fac cruci să nu primesc 

Vreo invitație la nuntă. 
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Sergiu Fărcășanu 
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Liviu Gogu 

 

DUPĂ SCRUTIN... 

De-ndată ce s-a terminat, 

Românul urlă supărat: 

„Ce mi-am dorit și ce-am cules!” 

(De parcă el... ar fi ales!) 

 

PENTRU BUNUL MERS 

AL CĂSNICIEI 
(precizări în noaptea nunții) 

Iubitule, de azi, să știi, 

Ai soață, nu mai ești burlac; 

Aș vrea s-avem și mulți copii, 

Dar eu aleg... cu cine-i fac! 

 

MATEMATICĂ 

ECONOMICO-SOCIALĂ 

Averile se înmulțesc, 

Ori scad vertiginos, pe pantă, 

Se duc în slăvi, se prăbușesc... 

Doar sărăcia e constantă! 

 

AVOCAȚII, 

LA JUDECATA DE APOI 

Ei vin la Judecata asta mare, 

Dar nu spăsiți, cum vine-ntreg poporul, 

Ci-având un strașnic plan de apărare: 

Întâi, vor recuza... Judecătorul. 

 

DESPRE SISTEMUL DE VOT 

Acest sistem, socot – 

Deși nu-i un complot – 

Creează, cert, o punte, 

De scos... păduchii-n frunte! 

 

ÎNTR-UN SERVICIU 

DE INFORMAȚII 

Doar misiuni secrete șefu'-mparte, 

Secretul îl respectă ca la carte; 

Nici munca lui secretă nu-i bizară: 

Se-ocupă în secret de... secretară. 
 

 

Ion Moraru 

 

PRIVATIZARE 

În casă, după cum se știe, 

Eu mi-am făcut SIMIGERIE, 

Că iarna, de atâta frig, 

Mă fac, adeseori... COVRIG! 

 

SPERANȚĂ 

În această iarnă, sper 

Ca, în magazin și-n piețe, 

De atâta frig și ger, 

Prețurile să... înghețe! 

 

MODĂ HIBERNALĂ 

Eu recunosc deschis, nu fac ocol, 

Că-s oameni, iarna, demni de câte-o hulă: 

Mereu se poartă doar cu capul gol 

Să nu mai simtă musca pe căciulă! 

 

PROGNOZĂ METEO HIBERNALĂ 

Cu furtună și cu nea, 

Ger și viscole alpine, 

Iarna va rămâne grea... 

Nu vă precizez... cu cine! 

 

BĂTRÂNI, LA COADĂ 

Ca să facă față sărăciei, 

Moș Crăciun cu Baba Iarnă,-n vale, 

Stau la coadă-n curtea Primăriei 

Pentru... ajutoare sociale! 

 

PRECAUȚIE HIBERNALĂ 

E-atât de frig în cameră la mine, 

Că mi-a-nghețat și sângele în vine... 

Eram acum mai dezghețat nițel 

Dacă-mi turnam, din toamnă... antigel! 
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Traian Brătianu 

 

DECLARAȚIE DE DRAGOSTE 

Vreau să te văd iubita mea 

În roba faină, transparentă, 

De-o eleganță evidentă, 

Dar mult mai bine... fără ea. 

 

DESTINE 

Se făleau nevoie mare 

Două prune, ce să spun! 

Una-i astăzi țuică tare, 

Iar cealaltă e magiun. 

 

EVIDENȚĂ 

Numai tu, dar numai tu, 

Mă iubești cu-adevărat. 

Niciodată n-ai spus nu, 

Cardul când ți l-am lăsat. 

 

AUSTERITATE 

Cu o sacoșă-am mers la piață 

Sperând ca banii să-mi ajungă, 

Să iau legume și verdeață, 

Dar m-am întors cu-n gol în pungă. 

 

TOT RĂUL SPRE BINE 

A scris pe net o epigramă 

Și șeful său s-a supărat 

Că i-a produs o mare dramă, 

Dar, în final, l-a promovat. 

 

DEZAMĂGIRE 

Am cunoscut o fată brună. 

E chiar frumoasă, este bună. 

Spun toți că este ideală, 

De n-ar fi... artificială. 

 

 

 

 

Constantin Bidulescu 

 

AJUTOARELE SE DAU PRIN 

PRIMĂRII 

Vine iarna, bine-mi pare, 

UE vine cu-ajutoare, 

Dom’ primar ia trei cojoace 

„Cine-mparte parte-și face.” 

 

VINE IARNA, BINE-MI PARE? 

Vin de-acuma vremuri grele, 

Frigul arde ca infernul, 

Lemne am vreo trei surcele... 

Să pârlesc puțin guvernul. 

 

PENTRU GUVERNANȚI 

Veste bună ne aduce 

Noul an, prosperitate, 

Dublu țara va produce, 

De furați... pe jumătate. 

 

ACTUALĂ 

Mai mulți băutori 

Decât muncitori, 

Mai mulți autori  

Decât cititori. 

 

POLITICIENII 

Ne fac să râdem cu un gest, 

O glumă bună și-un surâs 

A lor politică-i incest... 

Căci peste tot ne fac de râs. 

 

ALEȘII ÎN PARLAMENT 

Fie vremea cât de rea 

Nu se tem de iarna grea, 

Ieftină e băutura, 

Gratis este și căldura. 
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Alexandra Dogaru-ALDO 

 

CURIOZITĂȚI 

Credeam că le-am văzut pe toate, 

Dar astăzi am rămas perplexă 

Văzând sicriul cu anexă: 

Murise-un prost și jumătate! 

 

EFERVESCENȚĂ ROMÂNEASCĂ 

Cât cuprinde țara,-i lege, 

Dai de oameni cu idei – 

Cum ar face, cum ar drege... 

Dar la alții, nu la ei! 

 

PRINS CU MÂȚA-N SAC 

Soțul, dacă se preface, 

Soața bună-l iartă, dar 

Ultimul serviciu-i face: 

…Funerar. 

 

OPȚIUNI VIRTUALE 

Pe la Ieși, pe internet – 

Raporta un ziarist – 

Teii au ales „rezist”, 

Pupăza… vidioșet! 

 

ALESULUI 

Că ne-ai vândut promisiuni deșarte, 

Te iert, că sunt în Post, și nu te-njur, 

Dar de te văd pe liste mai departe, 

Anticipez un șut… în primul tur! 

 

ECONOMIE DE RESURSE 

Științei nobile nu-i datorat 

Demersul său – deși elogiat! 

Ci dânsul a văzut în plagiat 

Un fel de-a „recicla”… un doctorat. 

 

 

 

 

George Eftimie 

 

VICIERE 

La el și munca e un fel de viciu, 

Dar cred că viața n-o privea lucid, 

Că-și omora tot timpul la serviciu 

Și-acuma-i acuzat de genocid. 

 

PROGRAMUL RABLA 

Politruc de vază minte de îngheață 

Și de supărare, astăzi, la birou, 

Că întârziase dis-de-dimineață, 

Schimbă secretara c-un model mai nou. 

 

SURPRIZĂ 

S-a măritat și n-a citit prospectul 

Și-acuma e nervoasă și mirată, 

Că soțul ei, tratat cu tot respectul, 

Avea și el... un termen de durată. 

 

OFERTĂ 

Manole-a spus că poate să zidească 

O mânăstire și mai pricopsită, 

Că-i place foarte tare să muncească 

Și i-a rămas amanta nezidită. 

 

DEZILUZIE 

Era frumos, și cald, și soare 

Când la protest cereau „schimbare”, 

Acum regretă-aceste practici 

Descoperind... că-s reumatici. 

 

DEPENDENȚĂ 

Se strică electronicele-n fine 

Și astăzi s-a certat cu furnizorul, 

Norocul lui că soacră-sa e bine 

Și mai vorbește... ca televizorul! 
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Valentin Ursu 

 

EXPERIMENT DE SFÂNTUL 

ANDREI 

Cu usturoi am dat la geam 

Ca de strigoi să mă feresc, 

Dar nu-ș’ ce șansă o să am, 

Că usturoiu-i chinezesc! 

 

SPECIFIC NAȚIONAL 

DE 1 DECEMBRIE 

Astăzi fi-va defilare 

Și istorice lecturi, 

Jos, formații militare, 

În tribună... murături. 

 

OBSERVAȚIE 

Am văzut azi, la paradă, 

Tehnică mai rea, mai bună, 

Și pe cei ce țara pradă 

Cocoțați sus la tribună. 

 

FASOLEALĂ 

DE SĂRBĂTOAREA NAȚIONALĂ 

Unii vor fasole bună, 

S-o mănânce, e firesc, 

Cei de sus de la tribună 

Doar se uită și-o rânjesc! 

 

AȘTEPT AGENȚII ELECTORALI 

DE SFÂNTUL ANDREI 

Vreau „strigoii” ca să vină 

Chiar de-i vreme rea și ploaie, 

Cu pastramă de ovină, 

Cu ulei și c-o tigaie! 

 

AVERTISMENT 
(la obiceiurile de Sfântul Andrei) 

Usturoiul chinezesc 

Are altfel puși ionii, 

Pe moroi nu îi pocesc... 

El alungă doar dragonii! 

 

 

Elena Mândru 

 

A FOST ANUL 1984 

Cândva am fost la Mătăsari, 

M-am petrecut prin Târgu Jiu; 

O zonă plină de-,,impresari” 

Dar ce făceau, nu vă descriu. 

 

DUPLICITATE 

M-am măritat de mult și-n viața asta 

O soacră am avut și mi-e de-ajuns; 

Nu a fost rea, dar a venit năpasta 

Că ea și soțul m-au bârfit, pe-ascuns. 

 

SFAT UNUI ANCHETAT 

De vrei un aprig procuror, 

Basma curată să te scoată, 

Oferă-te ca delator 

Și ieși la interval c-o plată. 

 

CRAMPE ÎN IUBIRE 

Se caută prin lume leacul 

Ce ne-ar scăpa de-acest flagel: 

Pe mulți îi doare rău stomacul 

Când trece dragostea prin el. 

 

TRĂDAREA NEVESTEI 

Când vederea îl cam lasă 

Și privește printre gene, 

Simte că-i alunecoasă... 

Că-l trădează prin desene. 

 

CÂND CONDEIUL NU-I PE MASĂ 

Un brav epigramist ar vrea să scrie 

Doar epigrame mai de calitate, 

Dar s-a-ncurcat cu ele, din păcate, 

Căci pana lui... era la pălărie! 
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Alexandru Hanganu 

 

UNEIA PLINĂ DE SINE 

Dezavuată-ntre femei, 

Ea damă bine se pretinde, 

Deși se uită-n jurul ei 

Și nici privirea n-o cuprinde. 

 

PLASATOAREA 

CU „VINO-NCOA" 

E deșteaptă, pot să jur, 

Și-i frumoasă ca o floare, 

Are însă un cusur: 

Cere taxă la intrare! 

 

TONUL FACE MUZICA 

Compozitoru-a explodat 

De mai să dea în boală 

Când dirijorul s-a legat 

De coarda lui vocală... 

 

IGNARUL 

LA LOCALUL DE LUX 

De e, cumva, să-mi fie-aleasă 

O parteneră, pot s-accept 

La masa mea și-o „tămâioasă”, 

...Așa, să par și eu deștept. 

 

ÎN BARUL CU FIȚE 

La o furtună cu mulți biți 

A unei muzici decoltate, 

E-o ceată mare de „trăsniți” 

Pe lângă divele „tunate”! 

 

URSITĂ 

Nimerit c-o farfurie 

De nervoasa lui soție, 

Spuse el, cu gândul dus: 

„Ce ți-e scris, în frunte-i pus”! 

 

 

Mihai Frunză 

 

CONCLUZIA GEOLOGULUI 

Lumea nu e schimbătoare 

Și se luptă pentru ban, 

Căci, săpând să ia odoare, 

A găsit doar un ciolan. 

 

CUVIOSUL 

Este omul dintre noi 

Pentru care crezu-i țintă 

Și Crăciunul reprezintă 

Un porc mare și-un butoi. 

 

REVELIONUL 

Într-a vieții salbă 

Cu purtări integre, 

Este-o noapte albă 

După zile negre. 

 

TRIȘORUL POLITIC 

Într-un crez pătruns, 

Care-l tot frământă, 

Asul cel ascuns 

Este cartea sfântă. 

 

MARELE REGRET 

Adevăru-i drept, 

Dar e tare trist, 

Că-s băiat deștept 

Și nu fotbalist. 

 

SHARON STONE LA NEW YORK 

În alegeri pot să ies 

Fruntea urbei, foarte clar, 

C-aș avea mereu succes 

Cu al meu instinct primar. 
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Mihaela Cojocaru 

(Din volumul ,,Haz de necaz la malul mării”, 

senryu, 2025) 

 

Am trecut în noul an – 

cu noi și datoriile 

nici una prescrisă 

 

Noaptea dintre ani – 

ațâț focul să se dezghețe 

salariile 

 

Jocul Periniței – 

îmbrățișând toți stâlpii 

după Revelion 

 

Revelion la mare – 

ciocnesc de unul singur 

cu omul de zăpadă 

 

La revelion 

nici pic de ninsoare – 

dar pensia s-a topit deja 

 

După sărbători 

test de greutate – 

cu fular sau fără pe cântar? 

 

Prima zi lucrătoare – 

s-a sfârșit luna cadourilor 

iar e coadă la Fisc 

 

De Moș Nicolae – 

pe rafturi nicio cutie 

cu cremă de ghete 

 

De Crăciun niciun loc liber 

pe frânghia de rufe – 

doar cârnați afumați 

 

 

Viorel Martin 

 

 

 

RUGĂMINTEA UNUI ORTOPED 

Doamne, te mai rog o dată, 

Eu cu  asistenții mei: 

Iarna asta minunată 

Ține-o doară în polei! 

 

PE PÂRTIE 

El, cu ochi adânci de lup, 

O cutreiera pe trup,  

Însă fata – mai cuminte! – 

–Sărut mâna, moș Axinte! 

 

IARNĂ DE PENSIONAR 

Cade neaua pe poteci 

Și e ger de nu se poate, 

Îmi simt mâinile cam reci... 

Buzunarele-nghețate! 

 

DIVA, IARNA, LA MUNTE 

Muntele nu-i dă fiori; 

Alpinistă e bambina; 

L-a urcat de zece ori... 

Numai cu telecabina! 

 

CRĂCIUN DE PENSIONAR 

Cum o dau și cum o-ntorc, 

N-o să mai mănânc piftie, 

Că toți banii pentru porc... 

I-am dat azi la farmacie 

 

TVA, TAXE ȘI SCUMPIRI 

Iarna asta, ce să spun? 

Biet românul nu mai scapă! 

Cred că până la Crăciun... 

Bolojan ne bagă-n groapă! 
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Liviu Zanfirescu 

 

UNDE DAI... 

„Niciunde nu te duce alcoolul” 

I-a zis un psiholog mai cu efort, 

Iar el i-a repetat, făcând ocolul: 

„Dar nu îl beau ca mijloc de transport!” 

 

SCHIMBARE DE ANUNȚ 

Pe afișe cu bandiți 

Se scria doar: „căutat!” 

Astăzi, la aleși numiți 

E sloganul „de votat!” 

 

VISARE 

La yankeii cei hapsâni 

Cu dolarii prinși în salbă 

E o casă de bătrâni... 

Ce-i numită Casa Albă?!... 

 

OBICEI MOLIPSITOR 

Un guvern de fameni 

Ne oripilează... 

Urși omoară oameni, 

Statul?!... Hibernează?! 

 

DE MEDITAT 

PROSTIA e mai fascinantă 

Decât INTELIGENȚA vie 

Ce-n limite e antrenantă, 

Dar fără limite-n PROSTIE?! 

 

ÎN COMPLETARE 

Văzând că-i soțul cui de beat 

Și o privea cu ochi porcini, 

Nevasta l-a amenințat 

Că ia ciocanul... din vecini! 

 

 

 

 

Gheorghe Bălăceanu 

 

LA ALEGERI  

La țară oameni fără minte nu-s 

Și-aleg gândind că vor vedea la urmă, 

Că n-o ajunge-un hoț acolo sus... 

Și chiar n-ajunge unul... ci o turmă. 

 

CÂND CADE MASCA 

Problema, dacă masca-i pică – 

O spunem fără vreun ocol – 

N-ar fi că-i vede fața, ci că 

Rămâne-n... caracterul gol! 

 

RĂSPUNSUL DOAMNEI 

LA AVANSURI 

Doi tipi pe stradă, fără teamă, 

Prin gesturi de-nțeles i-au dat 

Că și-ar dori să-i bage-n seamă 

Și ea desigur... i-a băgat! 

 

DIN LEAFA DE BUGETAR 

Achit la rate, dări, nevoi, 

Reduc fumatul și pileala, 

Le-adun cu grijă și apoi 

Îi dau nevestei… socoteala. 

 

PROSTITUATA LA SPOVEDANIE 

Cu-așa păcate să aspir 

Să fiu iertată-ar fi-n zadar; 

Dar m-am convins sub patrafir 

Că om cu har ca el... mai rar! 

 

CALEA DE URMAT 

Chiar dacă soarta nu-l răsfață 

Deși cu noaptea-n cap se scoală, 

A priceput că-i bine-n viață 

Să mergi cu dreptul, de n-ai școală. 
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Valentin David 

 

 

AUTONIVELARE 

Când iarna grea, perseverentă, 

Covoare-așterne pe sub plopi, 

E lumea mai inteligentă... 

Căci proștii nu mai dau în gropi! 

 

STARE DE AGREGARE 

Slabi și invalizi, 

Circulă pe piață, 

Vara – bani lichizi, 

Iarna – banii gheață! 

 

UNIRE DIVINĂ 

Încearcă Domnul și profeții 

Când brazii-s încărcați cu globuri, 

Să strângă în matricea gheții, 

O Românie, numai cioburi!  

 

ACCIDENT DE CIRCULAȚIE 

Pe-un frig cumplit, surescitat 

Că nu-mi pornea deloc motorul, 

Am tras un șut la un rahat 

Și ghinion… Mi-am rupt piciorul! 

 

SUNTEM CEEA CE MÂNCĂM 

Supli vrem să fim acum de Moș, 

Caloria vrem în Iad să arză; 

Iarna-s porc și vara sunt cocoș, 

Iar cu banii-ntregul an, sunt varză! 

 

MĂRTURISIRI COMPLETE 

Frumos, modest, cu tare ancestrale, 

Și multă vreme familist model, 

M-am dedicat plăcerilor carnale… 

Tăind recent doi porci și un vițel! 

 

 

 

 

 

RĂZBUNAREA PORCULUI 

Post-mortem, teroarea suină, 

Din burtă, ne-mpinge spre dric: 

Ne face transplant de slănină, 

Ba chiar și mai rău... de șoric! 

 

PANACEU ROMÂNESC 

Pe-aceste plaiuri carpatine, 

Avem la boli un singur leac: 

Uleiul nostru de măsline 

E slana groasă de godac! 

 

FARSĂ ANUALĂ 

Ne bucurăm în prag de sărbători 

Și nici nu observăm că fiecare 

An Nou, ce-l așteptăm nerăbdători, 

Ne mai agață-o bilă de picioare! 

 

DEZILUZII DE CRĂCIUN 

O Maricică rea, din Rădăuți, 

Și-a fugărit vecinul c-un vătrai; 

Visa un brad, măcar un biet brăduț, 

Dar el veni la ea cu un bonsai! 

 

SPIRITUL CRĂCIUNULUI 

Fără porc, pe frig nebun 

Și cu brad pe datorie, 

Bunul spirit de Crăciun 

Seamănă cu o stafie! 

 

OPORTUNITĂȚI DE CRĂCIUN 

Doar în decembrie se poate, 

Că-i ziuă sau e lună plină, 

În roșu si cu sacu-n spate, 

Să sar balconul la vecină! 
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Gigi Bușe Gabi Roșianu George Drăghescu Grigore Lupescu 

    

Ana Ionele Valeriu Butulescu Mihaela Mirea Arina Calotă 

   
Cecilia Gurgui Victor Troacă Andreea Tudorescu 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://ro.wikipedia.org/wiki/Fi%C8%99ier:Valeriu_Butulescu_Foto.JPG
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